Тема недели:        «Весна. Пожарная безопасность»                                                                                                                                              Сроки:      20.04.2020г. – 24.04.2020г.                                                                                                                                                                              Цель:    расширение представлений детей о весне. Развитие умения устанавливать простейшие связи между явлениями живой и неживой природы, вести сезонные наблюдения за жизнью птиц. Отметить взаимосвязь – стало теплее, проявляются насекомые, прилетают птицы. Формировать первоначальное представление о перелетных птицах.
День недели:     ЧЕТВЕРГ                дата    «23»  апреля  2020г.

· Беседа с детьми «Правила пожарной безопасности».   С помощью сюжетных картинок формировать представление детей об опасных ситуациях во время пожара; умение вести себя правильно в возникшей опасной ситуации. Развивать внимание, логическое мышление, связную речь. Воспитывать чувство ответственности.
· Просмотр обучающего мультфильма «Пожар в квартире».    Продолжать формировать правила сохранения жизни при пожаре (использование интернет ресурса).
· Познавательное развитие через ознакомление с окружающим миром «Пожарная безопасность».   Формирование у детей знаний о пожарной безопасности в помещении. Знакомство с профессией «пожарный» и ее основными качествами: «сильный», «смелый», «быстрый», «бесстрашный». Формирование знаний о пользе огня; о действиях, необходимых в случае пожара: вызвать пожарных – «01», «112», сообщить свой адрес и свое имя.
