Тема недели:        «Весна»                                                                                                                                                                                                    Сроки:      20.04.2020г. – 24.04.2020г.                                                                                                                                                                              Цель:    расширение  представлений детей о весне, характерных признаках весны (тает снег, бегут ручьи. прилетают птицы, травка появляется).
День недели:     ЧЕТВЕРГ             дата    «23»  апреля  2020г.

· Дидактическая игра «Весна».   Продолжать знакомить детей с признаками весны как времени года; связывать явления живой и неживой природы; объяснять взаимозависимость в изменении погоды и одежды людей, их труда.

· Познавательное развитие через формирование целостной картины мира  «Прогулка по весеннему лесу».    Познакомить детей с характерными особенностями весенней погоды. Расширять представления о лесных растениях и животных.

· Задание по ФИЗО:  упражнение «Прокати мяч».   Обучать простым играм с мячом; развивать внимание и быстроту реакции.
· Чтение по выбору детей.
· Рисование по теме весна.  Развитие моторики рук, воображения. 
