Тема недели:  «Весна. Пожарная безопасность»                                                                                                                                              Сроки:  20.04.2020г. – 24.04.2020г.     
Цель: расширение представлений детей о весне. Развитие умения устанавливать простейшие связи между явлениями живой и неживой природы, вести сезонные наблюдения за жизнью птиц. Отметить взаимосвязь – стало теплее, проявляются насекомые, прилетают птицы. Формировать первоначальное представление о перелетных птицах.
День недели: Пятница
Дата 24 апреля 2020 г.   
Дидактическая игра «Выбери нужное».   Формировать знания детей о предметах, необходимых при тушении пожара, правилах их использования. Закреплять знания о предметах, которые могут вызвать пожар. Развивать речь, память, логическое мышление. Воспитывать чувство ответственности.       
 Беседа о профессии пожарного.   Продолжать знакомить детей с профессией пожарного, с качествами его характера (смелость, мужество, ловкость, доброта, воспитывать уважение к людям этой профессии. 
[bookmark: _GoBack] Художественно-эстетическое развитие через лепку  барельеф «Тили-бом, тили-бом загорелся кошкин дом».    Закрепить знания детей о причинах пожара, средствах тушения, о правилах поведения при пожаре, продолжать учить скатывать пластилин в маленькие шарики и размазывать внутри контура, развивать мелкую моторику пальцев.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
